

230万上海市民身份证即将到期

银行提醒:信息更新要及时,以免账户使用受限

■劳动报记者 叶赞

“您在我行预留的身份证件有效期即将到期……”在现实生活中,大家最初意识到身份证即将过期这件事,往往源自一家或几家银行发送来的短信提示。而从2025年起,上海首批有效期为20年的二代居民身份证将陆续到期,已有部分市民收到了银行提醒。据不完全统计,约有230万上海户籍人员的二代居民身份证,需在今年进行到期换证。

哪些业务会受影响?

记者了解到,换了新身份证后,市民需要更新替换此前在银行留有的证件信息。收到提示短信并办理新证后,市民可以带着新身份证去银行网点线下办理,或者在线上进行操作。此外,大多数银行也允许他人代办,只要同时带好两个人的身份证件就可以前往线下办理更新。

但需要注意的是,如果你持有多家银行的储蓄卡或信用

卡,那么就需要逐一到各家银行分别进行信息更新。这是因为金融机构数量众多,与公安系统并不进行直接对接,不能对身份证信息进行直接调取,所以只能由大家自行前往办理。

那如果短时间内没来得及办理信息更新,会对银行账户造成什么影响呢?

银行方面表示,身份证件期满后,应当在90天内在银行处进行更新,逾期未更新会限制银行卡使用,但更新后即可恢复使用。至于限制的业务内容,具体根据各家银行规则而定。

例如中信银行客服人员称,由于现在电信诈骗频发,为了保障客户资金安全,一旦证件过期超过90天,用户的银行卡就“只收不付”,即只能收款不能付款。而广发银行则表示,一旦证件过期超90天,账户收付款交易均受限制,其中社保卡中的医保账户业务除外。

另外要提醒的是,身份证到期后,如果要办理一些在网

点柜台操作的现金业务时,会立即受到限制。比如兑换外币、汇款等。银行为了保障交易安全,通常会要求客户当场提供有效身份证明。

同时,信用卡的使用也会受到影响,包括信用卡的额度调整以及一些特殊权益的享受,都依赖于准确且有效的身份证信息。

在手机上怎么操作办理?

目前,更新银行身份信息最简便的方法,就是在各家银行的手机银行App里操作,不用跑去线下网点。一般来说,各家银行的线上操作步骤也十分雷同。

以工商银行为例,打开工商银行App,按提示登录账户,点击“我的”进入个人中心页面,找到设置按钮,进入设置页面,选择“证件有效期维护”选项。

然后就可以根据页面提示,拍摄新身份证的正反面照片上传,核对系统自动识别的身份证信息有没有错误,如果

没有的话点击确定就可以了,这样就算完成了身份证信息更新操作。

如果你觉得流程复杂,也可以直接在手机银行App首页的搜索栏里面搜索“更新身份证有效期”这样的关键词,系统就会自动把更新信息的路径发给你,按照提示操作就行了。

如果提示更新不成功的话,可以尝试重新操作一遍。还不行的话,那可能就需要带好新身份证,去就近的银行营业网点去办理更新手续了。

值得注意的是,银行在进行上述客户身份基本信息完善工作过程中,不会以任何理由要求您向他人提供账户密码、支付密码、网上银行登录密码、手机银行登录密码、短信等信息,请您注意保护相关信息,防止信息泄露给您造成资金损失。

如何错峰办理新身份证?

其实,身份证有效期满前6个月就可以着手申请换领,

这样既可以避开换证高峰,节省时间,也能避免因旧证过期而给生活带来不便。

目前,居民身份证业务已实现“全国通办”。本市居民可选择就近的公安派出所综合窗口申请换领。需要提醒的是,部分区的公安派出所综合窗口不设在派出所内,而是在各个街镇的社区事务受理服务中心,市民可通过随申办应用进行查询。上海市户籍人员在外省市居住的,可在居住地公安派出所就近申请换领。

至于如何办理,凭本人原居民身份证即可换领;无民事行为能力或限制行为能力的人换领居民身份证的,应当由监护人陪同,另需提供监护关系凭证及监护人的居民身份证。未携带原居民身份证的,可提交“随申办”或国家政务服务平台电子证照,经核实身份后即可办理。

另外,到期换领居民身份证工本费为20元/证,如果遗失要按照丢失补领,支付工本费40元/证。

美团无人机去年 配送超20万单

目前已开通53条航线

本报讯(劳动报记者叶赞)近日,美团无人机公布最新运营结果:截至2024年底,美团无人机已开通53条航线,累计配送订单超45万单。其中,2024年完成订单数超20万单,同比增长近100%,新增用户超8万人;全年最快一单发生在北京八达岭长城,仅用时6分37秒就将一杯热梨汤送到长城上的降落点。

业务探索方面,美团无人机持续拓展新场景,在上海的产业园区、市政公园等区域相继开通航线,目前服务已覆盖了深圳、北京、广州等城市,涵盖办公、社区、景区、市政公园、校园、图书馆等多种场景,吸引了大批市民打卡体验。

与此同时,美团无人机业务在2024年岁末开启中东布局,获得迪拜民航局颁发的BVLOS无人机配送商业运营资质证

书,并在当地同步开通多条商业化航线,迈出了全球化运营的重要一步。

据介绍,目前美团无人机可配送商品种类超9万种,涵盖餐饮、美妆、快消、商超等多种类型。奶茶成为全年最受欢迎单品,一年配送超过8万杯,同比增长超200%。霸王茶姬、奈雪的茶等品牌销量居前,肯德基则成为最受欢迎的快餐品牌。

美团相关人士对记者表示,从来自用户、商家等各方反馈和需求来看,以无人机配送为代表的低空经济价值愈发清晰,这也为商家们带来新商机。以公园景区场景为例,在2024年“五一”小长假期间,美团无人机多条运营航线持续“爆单”,周边许多商家的外卖订单量同比增长超300%。甚至有商家超8成的外卖订单是游客指定要求由无人机送到景区内。

一个企业最重要的是员工



引导推动有条件的上市公司给投资者过年发红包。

——中国证券监督管理委员会主席吴清介绍,预计会有超过310家公司实施春节前分红,总金额超3400亿元,是去年同期的7.6倍

预制菜和半成品已成为年夜饭市场重要组成部分。随着相关促消费政策红利的推动,春节期间餐饮消费有望进一步提升并迎来热潮。

——293元8道菜品的预制年夜饭热销,中国食品产业分析师朱丹蓬指出,当前预制菜行业发展迅猛

尽管有人认为年味越来越淡,但实际上消费者的传统需求并未改变,如购买新衣、聚餐、发红包、备年货、走亲访友等。

——厦门大学品牌与广告研究中心主任黄合水分析,年味变淡客观上可能会抑制民众在春节期间的消费欲望,从而减少零售

消费额,但网络零售的显著增加体现出线下消费向线上转移

我们之前曾经做过测试,加钱和没加钱最后的效果是一样的,所以我感觉它这就是一个噱头。

——中国铁道科学研究院首席研究员单杏花表示,12306未与任何第三方平台合作,且在第三方平台加价抢票成功率并无提升

就后续金价表现,中长期看,受益于全球去美元化、高通胀、地缘博弈等因素,黄金价格仍有支撑,大概率仍会继续震荡向上。

——新年将至,黄金压岁钱受到消费者青睐。星图金融研究院副院长薛洪言预计,短期来看金价波动大,但未来黄金价格依然坚挺

养老金金融不止面向老年人,也面向年轻人。

——上海华证指数信息服务有限公司总经理朱海扬指出,“养老金金融”本质上是为养老提前储备,年轻人面临结婚、生孩子、子女教育,很多方面需要

用钱,在提前做好相关养老储备的同时,也要考虑相关商业养老产品的投资风险

一个企业最重要的是员工,员工的伟大,才能成就你这个平台。

——河南矿山集团党委书记、董事长崔培军介绍,今年集团纯利润2.6亿元,将拿出超1个亿作为员工的年终奖

科技行业的离职率通常很高,可能超过10%。过去几年里,我们的员工增长约56%,中国地区离职率是全球最低的,为0.9%。

——英伟达首席执行官黄仁勋介绍,英伟达在中国发展迅速,已有近4000名员工

任何不以用户为中心、不以业务为中心、不以一线为中心,不产生价值,不增加收入的工作都属于表演式工作,需要全员果断简化。

——美的集团董事长兼总裁方洪波要求全员简化工作,包括禁止使用PPT进行内部沟通、禁止让他人代写材料、严禁下班时间开会和形式主义加班等内容

■于玘珺